



Τον κώδωνα του κινδύνου κρούει ο ΣΑΤΕ για τις εργοληπτικές

## Προς τον... «Τειρεσία» χιλιάδες επιχειρήσεις

**Α** κάλυπτη αφήνει την επιχειρηματική δραστηριότητα η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου για την άρση της «τραπεζικής αργίας», όπως καταγγέλλει ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών, προειδοποιώντας πως είναι ορατός ο κίνδυνος για χιλιάδες επιχειρήσεις να βρεθούν στη «μαύρη λίστα» του «Τειρεσία».

Όπως επισημαίνει ο ΣΑΤΕ, ενώ με την ΠΝΠ επιτρέπεται η κατάθεση-πίσωση των επιταγών σε λογαριασμούς τους δικαιούχων, η συντριπτική πλειοψηφία αυτών κινδυνεύουν να σφραγιστούν ως ακάλυπτες, επειδή στους λογαριασμούς των εκδοτών τους δεν υπάρχουν τα αντίστοιχα ποσά, με ευθύνη του κράτους και όχι των ιδίων.

Μάλιστα, σε επιστολή προς τον υπουργό Οικονομικών, Ευκλείδη Τσακαλώτο, τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών, Δημήτρη Μάρδα, την Τράπεζα της Ελλάδος, την Ελληνική Ένωση Τραπεζών και την Τειρεσία Α.Ε., υπογραμμίζεται ότι προκειμένου οι επιχειρήσεις να λειτουργήσουν υποτυπώδως κατά το διάστημα της «τραπεζικής αργίας», εκδόθηκαν επιταγές προς πληρωμή προμηθευτών, συνεργατών, αλλά και υποχρεώσεων προς το δημόσιο (φόροι, ασφαλιστικές εισφορές κ.λπ.). Οι επιταγές αυτές, με βάση την ΠΝΠ, από σήμερα και για ένα οκταήμερο, μπορούν να κατατεθούν από τους κατέχοντες στις τράπεζές τους για εξόφληση, πλην, όμως, δεν μπορούν και να εξοφληθούν, αφού οι

επιχειρήσεις που τις εξέδωσαν, με βάση την ίδια ΠΝΠ, απαγορεύεται να:

- Προεξοφλήσουν εγκεκριμένους λογαριασμούς, οι οποίοι είχαν εκδοθεί προ και κατά τη διάρκεια της «τραπεζικής αργίας»,

- Έχουν πρόσβαση στους πιστοληπτικούς λογαριασμούς τους και έως του ορίου που προβλέπουν οι συμβάσεις τους με τις τράπεζες.

Σύμφωνα με τον ΣΑΤΕ, αυτό σημαίνει ότι οι επιχειρήσεις -και όχι μόνο οι εργοληπτικές- δεν μπορούν να καλύψουν τα ποσά των επιταγών που έχουν εκδώσει και κατά συνέπεια θα παραπεμφθούν μαζικά στον «Τειρεσία», με όλες τις συνέπειες που συνεπάγεται κάτι τέτοιο για το μέλλον της ύπαρξής τους.

## Ομαλοποίηση τραπεζικού συστήματος τάχιστα, ζητά η αγορά

Την ανάγκη ομαλοποίησης της λειτουργίας του τραπεζικού συστήματος, προκειμένου η επιχειρηματική κοινότητα να μπορέσει εκ νέου, μετά την τραπεζική αργία, που έχει οξύνει τα προβλήματα της αγοράς, να αρχίσει να μπαίνει σε μία, σχετική, κανονικότητα της δραστηριοποίησής της, επισημαίνει ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, Παναγιώτης Παπαδόπουλος.

Μάλιστα, ο πρόεδρος του ΒΕΘ κάνει ιδιαίτερη αναφορά στην Επιτροπή Έγκρισης Τραπεζικών Συναλλαγών που λειτουργεί στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους. «Θα πρέπει να υπάρξει επίσπευση της εξέτασης των αιτημάτων, καθώς η ήδη παγωμένη επιχειρηματικότητα δεν μπορεί να υφίσταται και καθυστερήσεις εξέτασης των σχετικών αιτημάτων» σημειώνει ο πρόεδρος του ΒΕΘ.

«Είναι επιτακτική ανάγκη άμεσης έκδοσης απόφασης που να προβλέπει τη δυνατότητα διατραπεζικών συναλλαγών μεταξύ των επιχειρήσεων και των προμηθευτών και πελατών του εξωτερικού», αναφέρει μεταξύ άλλων και προσθέτει ότι «το οικονομι-

κό επιτελείο πρέπει να δράσει σωστά και με συνέπεια προκειμένου να μην υπάρξει περαιτέρω αιμορραγία της ελληνικής επιχειρηματικότητας, που σε κάποιες περιπτώσεις μπορεί να μεταφραστεί και με μεταφορά επιχειρήσεων εκτός ελληνικών συνόρων».

### «Μέτρα για να μη φύγουν επιχειρήσεις»

«Να ληφθούν μέτρα για να μη φύγουν οι επιχειρήσεις», ζητά εξάλλου και ο Δήμαρχος του Δήμου Δέλτα, κ. Μ. Φωτόπουλος, αναφερόμενος στις συνέπειες των τελευταίων πολιτικών εξελίξεων στις επιχειρήσεις της ΒΙΠΕ Θεσσαλονίκης και σε δήλωσή του προέδρου της ΕΣΣΕ Β. Κορκίδη ότι 60.000 επιχειρήσεις έκαναν αίτηση τις τελευταίες εβδομάδες για να μετακομίσουν στη Βουλγαρία.

«Εμείς, ως ο Δήμος που φιλοξενεί τη Βιομηχανική Περιοχή της Θεσσαλονίκης, αντιληφθήκαμε άμεσα το πρόβλημα, γι' αυτό και το θέσαμε στον αρμόδιο υπουργό Οικονομίας. Από τις 9 Ιουλίου, με επιστολή μας είχαμε επισημάνει το πρόβλημα εν τη

γενέσει του. Απάντηση δεν πήραμε. Δυστυχώς, όμως, για την πραγματική οικονομία, δικαιωθήκαμε. Επαναλαμβάνω ότι σκοπός μας δεν είναι να υποδείξουμε στον Υπουργό τι να κάνει. Απλώς επισημαίνουμε το πρόβλημα και παραμένουμε στη διάθεσή του για να συνδράμουμε σε όποια μέτρα πρέπει να ληφθούν ώστε να μη φύγουν οι επιχειρήσεις», αναφέρει η δήλωσή του δημάρχου.

### Επίγουσα η αποκατάσταση της εφοδιαστικής αλυσίδας

Θετικό θεωρεί το άνοιγμα των τραπεζών «έστω και με τη θέσπιση περιορισμών στην ανάληψη μετρητών και τη μεταφορά κεφαλαίων» ο Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ). Θετικό επίσης για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις είναι, σύμφωνα με τους εξαγωγείς, ότι εξαιρούνται των απαγορεύσεων και περιοριστικών μέτρων όλα τα χρηματικά ποσά που εμβάζονται από το εξωτερικό, εφόσον μεταφέρονται εκ νέου σε λογαριασμό που τηρείται σε πιστωτικό ίδρυμα που λειτουργεί εκτός Ελλάδας. Η

σχετική τεκμηρίωση της συναλλαγής της εισροής κεφαλαίων από την αλλοδαπή και εκροής εκ νέου στην αλλοδαπή θα είναι ευθύνη του πιστωτικού ιδρύματος.

«Η παραπάνω διαδικασία θα πρέπει βέβαια άμεσα να αποσφηνιστεί στις λεπτομέρειές της. Ελπίζουμε να είναι ευχερής και άμεση», σημειώνει ο ΣΕΒΕ και προσθέτει ότι η εξαίρεση αυτή δεν λύνει το πρόβλημα της διάρρηξης της εφοδιαστικής αλυσίδας καθώς πολλές εξαγωγικές επιχειρήσεις αγοράζουν πρώτες & βοηθητικές ύλες και υλικά συσκευασίας από εισαγωγείς των προαναφερόμενων ειδών από το εξωτερικό.

Ο ΣΕΒΕ ζητά να ληφθεί μέριμνα για την κατά το δυνατό άμεση αποκατάσταση της εφοδιαστικής αλυσίδας. Επίσης ζητά την ταχύτερη δυνατή ομαλοποίηση του τραπεζικού συστήματος.

Να σημειωθεί ότι η Eurofast Global (Greece) με την υποστήριξη του Σύνδεσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος θα πραγματοποιήσει την Τετάρτη 22 Ιουλίου, 2015 και ώρες 17:00-19:30 ενημερωτική εκδήλωση στο ξενοδοχείο «THE MET HOTEL» στη Θεσσαλονίκη, με θέμα: «Κινήσεις επιβίω-

σης ελληνικών επιχειρήσεων στο πλαίσιο των capital controls».

Η είσοδος είναι ελεύθερη κατόπιν δήλωσης συμμετοχής. Πληροφορίες: 210-8257720-22.

### «Καμπανάκι» από ΣΑΤΕ για τις επιταγές

«Η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου για την άρση της «τραπεζικής αργίας» αφήνει σχεδόν πλήρως ακάλυπτη την επιχειρηματική δραστηριότητα και ο κίνδυνος χιλιάδες επιχειρήσεις να βρεθούν στην «μαύρη λίστα» του «Τειρεσία», με συνεπακόλουθο την οριστική καταστροφή, είναι ορθάνοιχτος», επισημαίνει από την πλευρά του ο ΣΑΤΕ.

Όπως επισημαίνει ο ΣΑΤΕ, ενώ με την ΠΙΝΠ, επιτρέπεται η κατάθεση-πίστωση των επιταγών σε λογαριασμούς τους δικαιούχων, η συντριπτική πλειοψηφία αυτών κινδυνεύουν να σφραγιστούν ως ακάλυπτες, επειδή στους λογαριασμούς των εκδοτών τους δεν υπάρχουν τα αντίστοιχα ποσά, «με ευθύνη του κράτους και όχι των ιδίων».